
űvelodési központ Kelm földön
A kelenföldi lakótelep közepén

— a Szakasits Árpád út és a Té­
tényi út sarkán épült fel a Buda­
pesti Művelődési Központ.' Csak­
nem két hónapja nyílt meg, s az 
újdonság varázsa azóta is csábítja 
az érdeklődőket. A barátságos, 
kétemeletes épületben -kényelme­
sen berendezett szakköri helyisé­
gek, kamaraterem, klub fogadja a 
látogatókat. A könyvtárban — a 
Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár 
legújabb kerületi kölcsönzőjében
— százezer kötet, 300-féls magyar 
és külföldi folyóirat közül válogat­
hatnak az olvasók. Külön könyv­
tárat rendeztek be a gyerekeknek, 
28 ezer kötetnyi könyvvel. A ze­
nemű- és hangtár gyűjteményét 
kották, lemezek és szakkönyvek 
alkotják.

Nem csak a kerületé
Ám fontosabb ennél: milyen 

programot állítottak össze a mű­
velődési központ gazdái? Hogyan 
élnek a lehetőségekkel? A kezdet 
biztató. A XI. kerületben élő ipar­
művészek kiállítása nagy közön­
ségsikert aratott. Műsort adott az 
Albinoni Kamarazenekar, a jazz- 
pódiumon különböző együttesek 
mutatkoztak be, verses-zenés iro­
dalmi összeállítások hangzottak 
el, hétfő estéken pedig a Balázs 
Béla Stúdió filmjeiből rendeztek 
vetítéseket. Eddig leginkább a 
gyerekek találtak otthonra: dél­
előttönként megtöltötték a „vaká- 
ciós klubot”. Képzőművészettel, 
zenével, bábkészítéssel ismerked­
nek. s jut idő a játékra is. Szom­
bat délutánonként művészek szó­
rakoztatják őket — s nemegyszer 
kicsinek bizonyul a 170 személyes 
kamaraterem ...

dinamikus fejlődéssel nem tartott 
lépést a művelődési-szórakozási 
lehetőségek, intézmények gyara­
podása. Ezért merült fel már esz­
tendőkkel ezelőtt az igény egy 
művelődési központ felépítésére.

A következő lépés a „kulturális 
térkép” elkészítése volt. A könyv­
tár munkatársai például több ezer 
kérdőívet küldtek el a környéken 
élőknek, hogy megismerjék a la­
kosság képzettségét, művelődési 
szokásait, érdeklődési körét, s azt, 
hogyan töltik el szabad idejüket- 
Sok levél gyűlt össze a „kívánság- 
ládában” is, jelezve, hogy milyen 
előadásokat, műsorokat látogatná­
nak szívesen az érdeklődők. Több 
alkalommal úgynevezett nyílt 
szakköri napokat tartottak; bárki 
megtekinthette a már működő 
szakkörök munkáját, bárki meg­
nézhette, s ha tetszett, amit látott, 
a helyszínen 'beiratkozhatott.

Hasznosaknak tetszenek az is­
merkedési estek is, amelyekre 
egy-egy háztömb lakóit hívják 
meg. A művelődési központ dolgo­
zói bemutatják az épületet, szól­
nak a közművelődési szolgáltatá­
sokról, a részvevők pedig kíván­
ságaikat, javaslataikat sorolják 
el. Ezek az összejövetelek nem­
csak a közművelődési munkát, 
hanem a közösségteremtést is elő­
segítik: közelítik egymáshoz a ke­
rületi lakótelepeken élő embere­
ket.
Ha megépül a filmszínház is..;

A megnyitás óta eltelt rövid 
időszak elsősorban a felkészülést, 
az igények és lehetőségek megis­
merését szolgálta. A terveket Tar­
ján Béláné igazgató így foglalja 
össze:

A név — Budapesti Művelődési 
Központ — sejteti a kerületinél 
szélesebb feladatkört: az itt dol­
gozó népművelők csaknem 60 
művelődési otthon és 500 ifjúsági 
klub tevékenységét kísérik figye­
lemmel. Folytatják a Fővárosi 
Művelődési Ház által eddig vég­
zett módszertani irányítást, ellát­
va a közművelődési szakfelügye­
letet is. Rendszeres ellenőrzéssel, 
elemzéssel kívánják segíteni a mű­
velődési intézmények munkáját.

Támogatják a kezdeményezése­
ket, kísérleteket, a korszerű mű­
velődési formák alkalmazását. Az 
eredményes módszerek népszerű­
sítése, elterjesztése céljából ta­
pasztalatcseréket, beamitatókat 
rendeznek. Nemcsak a művelődé­
si otthonok igazgatói, főhivatású 
népművelők továbbképzésének 
gondját vállalták magukra, ha­
nem művészeti csoportok és ifjú­
sági klubok vezetőinek alap- és 
továbbképzését is. Bemutató szín­
padokat, fesztiválokat szerveznek 
az amatőr művészeti mozgalom 
segítésére. Az ifjúsági klubokban 
körműsorokat mutatnak be, szak­
könyvvel, hanganyagokkal, játé­
kok kölcsönzésével támogatják 
őket. Közreműködnek a fővárosi 
akciók, rendezvények, találkozók 
megszervezésében is. s

A z igényeket felmérve...
S mi a jelentősége a kerület­

ben? A XI. kerület lakossága az 
új lakótelepek révén ugrásszerűen 
megnőtt. Ma már mintegy 200 
ezren élnek itt; száz kisebb-na- 
gyobb üzemében 60 ezren dolgoz­
nak, s több tudományos kutatóin­
tézet is működik a kerületben. E

— Tulajdonképpen szeptember­
ben kezdődik az intenzív közmű-, 
velődési munka. A társadalom kü­
lönböző rétegei számára — óvodá­
soktól a nyugdíjasokig — a meg­
levő fórumokon felül újakkal bő­
vítjük a művelődési, szórakozási 
lehetőségeket.
_ Mi mindenben válogathatnak a 

látogatók? A díszítőművészkörben 
a hímzés, szövés, a gyerekjáték­
készítés gyakorlatában. A képző­
művészszakkörben felnőttek és 
gyermekek fejleszthetik látáskul­
túrájukat, egyszersmind hódolva 
az alkotás örömének is. Változatos 
összejöveteleken ismerkedhetnek 
meg a gyerekek a zene- és moz­
gáskultúra alapelemeivel. Bízunk 
benne, hogy a fiatalok is megtalál­
ják a kedv ük rév al ót, többek kö­
zött a fotósok és az ifjú zeneba­
rátok klubjában.

Könyvtárunk idegen nyelvű 
szépirodalmi állománya is jelen­
tős, erre építve, főként társalgási 
szintű nyelvtanfolyamokat szer­
vezünk. A művészklubban a ke­
rületben élő alkotóknak terem­
tünk fórumot. S természetesen 
gyakran szervezünk zenei, irodal­
mi. szórakoztató programokat, 
hogy vonzáskörünk mind több 
emberhez elérjen . . .

A leltárszerű felsorolás egyelőre 
ígéret csupán, de biztató ígéret. 
Különösen, ha figyelembe vesszük 
— a tervek szerint — a jövőre 
megépülő filmszínházat, sport- és 
pihenőparkot is. Ez lesz a főváros 
első „komplex” művelődési intéz­
ménye, egymásra épülő, egymást 
kiegészítő programokkal; úgy gon­
doljuk, kísérletnek sem lesz ha­
szontalan.

Mary György
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Új művelődési központ Kelenföldön

Felavatták a Budapesti Művelődési 
Központot és könyvtárat/

Gazdag program  a k elen fö ld iek n ek  — Százezer kötet könyv, három százféle folyóirat

Tudósítónktól.
Másfél évtizeddel ezelőtt Ke­

lenföld még az alacsony, kertes 
házak otthona volt. Azóta gom­
ba módra szaporodtak a lakó­
telepek, s a hozzájuk kapcso­
lódó szolgáltató egységek. A 
mintegy kétszázezer embernek 
otthont nyújtó XI. kerület jú­
liusban újabb létesítménnyel bő­
vült, a Szakasits Árpád út és 
a Tétényi út sarkánál levő Bu­
dapesti Művelődési Központtal.

A környezet még elhanyagolt 
— most épül a sport- és pi- 
henőpark — a művelődési ház 
azonban már tisztán, berendez­
ve várja a látogatókat. A csu­
pa fiatalból álló lelkes kollek­
tíva rengeteg ötlettel készül, 
hogy fogadja az érdeklődőket — 
az óvódáskorúaktól a felnőtte­
kig.

Üj kezdeményezés például — 
10—14 éveseknek — a „vakáció­
klub”. Délelőttönként bábjáték­
készítéstől rajz- és ének-zene 
foglalkozásokig sok jó program­
mal gazdagítják a gyerekek sza­
bad idejét.

De a felnőttek is bőven vá­
logathatnak jó programokból. A 
kamaratermet az Albinoni ka­
marazenekar Barokk estjével 
avatták fel. A későbbiekben, a 
komoly zenei koncerteken kívül, 
irodalmi előadóesteknek is ott­
hont adnak. A ház büszkesége 
a „rnűvészszoba”, amelynek han­
gulatos, barátságos légköre szin­
te kínálja a lehetőséget író— 
olvasó találkozók szervezésére. 
Természetesen a művészeken kí­
vül tudósokat és politikusokat is 
meghívnak majd.

Az épületben kapott helyet az

ország második legnagyobb Sza­
bó Ervin Könyvtára, amely száz­
ezer kötetnyi szépirodalmon kí­
vül főleg biológiai és zenei szak- 
könyveket kínál olvasásra.

A Fővárosi Művelődési Ház­
ból ide költözött át a díszítő- 
művészeti szakkör, de működik 
itt fotó- és képzőművészeti szak­
kör is. Sokan jelentkeznek sza­
bás-varrás tanfolyamra, nagy az 
érdeklődés a nyelvtanfolyamok 
iránt. Szeptemberben indul az 
óvodások énekesjáték tanfolya­
ma.

Azoknak a klubvezetőknek, akik 
munkájukhoz segítséget igényel­
nek, a módszertár áll rendelke­
zésükre. Műsoraik összeállításá­
hoz ötleteken kívül kész anya­
gokat is kölcsönözhetnek.
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Üj művelődési intézménnyel 
gazdagodott a főváros: a kelen­
földi lakótelepen kedden felavat­
ták a Budapesti Művelődési Köz­
pontot és könyvtárat. A főváros 
első komplex művelődési intéz­
ményét Mezei Gyula, a fővárosi 
tanács művelődésügyi főosztályá­
nak vezetője adta át: Révész Fe­
renc, a Fővárosi Szabó Ervin 
Könyvtár főigazgatója pedig a 
könyvtár előterében leleplezte 
Szabó Ervin portréját, Janzer Fri­
gyes alkotását.

A központ mindenekelőtt a ke­
lenföldi lakótelep s a 200 ezer la­
kosú XI. kerület közművelődését 
szolgálja. Gazdag programmal 
várja mind a fiatalokat, mind az 
idősebbeket. A színházteremben 
kamara-előadásokat, irodalmi es­
teket, hangversenyeket és más 
programokat rendezhetnek. A leg­
jobb feltételek között tevékeny­
kedhetnek majd a természettudo­
mányi és más szakkörök, művé­
szeti csoportok is.

A művelődés új otthona egyút- ] 
tál közművelődési módszertani 
központ is. Hatáskörébe tartozik a 
főváros 60 művelődési otthoná­
nak, 500 ifjúsági klubjának és 
egész amatőr művészeti mozgal­
mának módszertani irányítása és 
szakfelügyelete. Rendszeres ta­
nácsadással. elemzéssel hozzájárul 
majd a művelődési intézmények 
tevékenységének megújításához. A 
Népművelési Intézettel együtt­
működve gondoskodik a főhivatá­
sú népművelők képzéséről, to­
vábbképzéséről. és elősegíti a mű­
velődési otthonokban zajló kísér­
leteket, az amatőr művészeti moz-
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Budapesti Művelődési Központ

A könyvtár részlete.
(Balogh P. László felvétele.)

galom fejlődését, a korszerű-mű­
velődési formák alkalmazását. 
Emellett tapasztalatcseréket is 
szervez.

A mintegy 1800 négyzetméter 
alapterületű könyvtár a Fővárosi 
Szabó Ervin Könyvtár legna­
gyobb kerületi kölcsönzője. Száz­
ezer kötet könyvet, 300-féle fo­
lyóiratot bocsát az olvasók ren­
delkezésére. A könyvállomány te-y 
lét úgynevezett szabadpolcokért 
helyezték el, ezeket helyben is 
olvashatják a látogatók. A gver- 
mekek 28 ezer könyv, 50—60-íéÍe 
folyóirat közül válogathatnak. A 
zenemű- és hangtárban hangle- .

mezeket hallgathatnak, zenei iro­
dalmat, kottákat kölcsönözhetnek 
a zene kedvelői.

A központ harmadik épületét, a 
400 személyt befogadó mozit jö­
vőre fejezik be, s az épület szom­
szédságában sport- és pihenőpar­
kot is kialakítanak.
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A Kelenföldi lakótelepen 
átadták a reprezentatív 
külsejű Budapesti Műve­
lődési Központot, amely 
elsősorban a kerületiek 
közművelődését szolgálja 
majd színháztermi kama­
raelőadásaival, irodalmi 
estjeivel, hangversenyeivel, 
új művészeti csoportjaival, 
természettudományi • szak­
köreivel.
Megfelelő helyet kapott az 
épületben a Fővárosi Sza­
bó Ervin Könyvtár legna­
gyobb, mintegy 1800 négy­
zetméter alapterületű ke­
rületi kölcsönzője is. A 
polcokon százezer könyv, 
300-féle folyóirat, széles 
választékú hanglemez- és 
kottatár várja a látogató­
kat.
Az új művelődési létesít­
mény hatósugara az egész 
főváros kulturális életére 
kiterjed, hiszen módszer­
tani központja lesz a 60 

f budapesti művelődési ott­

honnak és 500 ifjúsági 
klubnak, szakfelügyeletet 
lát el az amatőr művésze­
ti mozgalom irányításában. 
A Népművelési Intézettel 
együttműködve a népmű­
velők továbbképzéséről is 
gondoskodik.

A kelenföldiek új szabad­
idő-központja jövőre to­
vább bővül, akkor fejezik 
be a 400 személyes új mozi 
építését, és az annak köze­
lében készülő sport- és pi­
henőpark kialakítását is.


